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Les fonctions logiques
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Les fonctions logiques

Vous pouvez regarder le tutoriel vidéo sur [[sfie]ylei{e]g =]
* https://youtu.be/tDPwgFw23Ks

1- La fonction SlI

Cette fonction peut étre utilisé dans tous les cas ou deux éventualités dépendent d’une condition.

SI(Test ; Valeur_si_vrai ; Valeur_si_faux)

1.1- 1.1- Premier exemple

L'entreprise Mené Paysage doit effectuer un chantier chez Mr Dubois.
Ce dernier dispose d'un budget de 3000 €. 40 heures de main d'ceuvre seront nécessaires a la
réalisation du chantier & 45 € de I'heure et 1500 € de fournitures sont nécessaires.

vérifier que le montant total du devis est inférieur ou égal au budget du client.

Schématisation :

\ \ |
Identification des données et des résultats :
. Le parametre
. Les données variables
. Les résultats a calculer
Rédaction d’'une analyse du probléme posé : : Traduction en langage informatique :

Il s‘agit de décrire, en langage courant, les :

actions ou opérations & mettre en ceuvre pour :

Valeur si faux

résoudre le probleme posé. :

Valeur si vrai
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Utilisation de I'assistant des fonctions :

Agsistant Fenction

Test : contient forcément un des symboles

Fonctions Structure 5l Résultat de la fonction  |Err:511

ci-dessous.

Rechercher Spécifie un test logique a effectuer.

Catégorie

Test (requis)

Logique ~

R Toute valeur ou expression dont le résultat gfut étre VRAI ou FAUX.
Fonction

ET
FAUX
NON
ou

Alors valeur:

Test fX |

worsvater | e = Reéponse si la condition est remplie

sl

SLCONDITIONS Sinon valeur fX =
SLMULTIPLE

Sinon valeur :
SIERREUR
SINA

vRal Réponse si la condition n'est pas

XOR Formule Résultat | Err:511
=51 o

remplie

[ Matrice Aide <Précédent Suivant = Annuler

Un test Iogique une expression dont le résultat est soit , SeJIdFAUXH

Il doit nécessairement contenir un des six symboles suivants :

=:est éqgal a.

<> : est différent de.
<:estinférieur a.

<=: est inférieur ou égal a.
> : est supérieur a.

>=: est supérieur ou égal a.

Em‘m‘u‘m‘m‘a‘u‘m
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Ecrire ci-dessous les formules créées :

1.2- 1.2- Deuxiéme exemple

Une personne se présente a un examen. Si elle obtient une note inférieure a 10 elle est recalée. Si

sa note est supérieure ou égale a 10 elle est regue.

Une condition - Donnée a traiter = le parameétre :JXeNgle]cRe [TV

S| cs données variables R Ry AR
U résultat & calculer Jae R VRt

On peut alors utiliser une fonction Sl :

la note est inférieure a 10
A\He)3¥ la personne est recalée
=1Nle))| la personne est recue

FINSI
Traduite pour LibreOffice, la fonction devient

Sl (Cellule contenant la note<10;«Recalée»;«Recue»)
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2- L'imbrication des fonctions Sli

On peut utiliser plusieurs fonctions S |[e]=e T8 =N Tele 1 o =0e EVE T [0 [ e [s 55074, On parle alors

de fonctions HNIVERIEINEE

Vous pouvez regarder le tutoriel vidéo sur [{liylelglseiilely e 55

(=)
%;Qﬂ% %
(=)

: ¥
e https://youtu.be/y2y9JuAzFTk Eﬁ’&:

Une personne se présente a un examen. Si elle obtient une note inférieure a 8 elle est recalée. Si
sa note est comprise entre 8 et 10 elle est admise a I'oral. Si sa note est supérieure a 10 elle est

recue.

Il Decux conditions - Données a traiter = les parameétres FX= KON ] A

NS La note de I'éleve
o [NTEEEEEETENES recalé ou oral ou recue

On peut alors utiliser 2 fonctions Sl imbriquées :

la note est inférieure & 8
la personne est recalée
5 la note est inférieure & 10
la personne est admise & I'oral
m la personne est recue (la note est alors forcément supérieure a 10)
FINSI

Traduite pour LibreOffice, la fonction devient ;

Sl(Cellule contenant la note<8;«Recalée»;Sl(Cellule contenant la

note<10;«Oral»;«Regue»))
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3- La fonction ET

La fonction ET permet de vérifier plusieurs conditions a la fois.

Le test est considéré comme vrai si toutes les conditions sont remplies.

Vous pouvez regarder le tutoriel vidéo sur |[sfielsle{e]3H =1 E]q%.&}%{@

«  https://youtu.be/ZhVOUmIg8DY R 3*“::%
On peut aller jusqu'a 30 conditions.
Assistant Fonction pe

Fonctions Structure ET Résultat de la fonction |Err:311

Rechercher Renvoie VRAI si tous les arguments sont VRAL

Catégorie

Valeur logique 1 (requis)
|Lugique ~ |

- Valeur logique 1, valeur logique 2;... représentent des conditions a

Eonction tester et qui renvoient VRAI ou FAUKX.
— e 1% condition
[0 Valeur logique1 | [y =
NON
ou Waleur logique 2 f}( =l . L.
s . 2°m condition
SLCOMDITIONS Valeur logique 3 fX =
SLMULTIPLE i
SIERREUR Valeur logiqued | [y = y
SINA
VRAI
XOR Formule Résultat | Err:5311

=ET() -

v
O Matrice Aide <Précédent Suivant > Annuler

Dans une entreprise, on accorde une prime au salarié Sl son salaire dépasse 1000 € ET si il est

aux 35 heures.

On peut utiliser une fonction ET et une fonction Sl :

E le salaire dépasse 1000 € E le salarié est aux 35 heures
A\He)28 la prime est accordée

Em la prime n’est pas accordée.
FINSI

Traduite pour LibreOffice, la fonction devient ;

SI(ET(Cellule contenant le salaire>1000;Cellule contenant les

heures=35);«prime»;«pas de prime»)
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4- La fonction OU

La fonction OU permet de Vvérifier plusieurs conditions a la fois.

Le test est considéré comme vrai si une des conditions est remplie.

On peut aller jusqu'a 30 conditions.

Assistant Fonction X

Fonctions Structure ou Résultat de la fonction  Err:511

Rechercher Renvoie VRAI si un argument est VRAL

Catégorie
Valeur logique 1 (requis)
Logique w
- Valeur logique 1, valeur logique 2, ... représentent des conditions a
Eonction tester et qui renvoient VRAI ou FAUK,
;T 1% condition
[F-UH Valeur logique 1 | [y =)
NOMN !
Valeur logique 2 | fix =
S _ : '\B 2¢me condition
SLCOMDITIONS Valeur logique 3 | [y =
SLMULTIPLE i =
SIERREUR Valeur logique 4 | [y = y
SINA
VRAI
XOR Formule Résultat  Err:511
=0U() A
v
O Matrice Aide <Précédent Suivant > Annuler

Dans une entreprise, on accorde une prime au salarié Sl son salaire dépasse 1000 € OU si il est

aux 35 heures.

On peut utiliser une fonction OU et une fonction Sl :

E le salaire dépasse 1000 € le salarié est aux 35 heures
J\Ee)3H la prime est accordée
=\ [e))N [a prime n'est pas accordée.

Traduite pour LibreOffice, la fonction devient :

SI(OU(Cellule contenant le salaire>1000;Cellule contenant les

heures=35);«prime»;«pas de prime»)
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